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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ СУЧАСНИХ РІШЕНЬ У СФЕРІ 

КАТАЛОГІЗАЦІЇ БІБЛІОТЕЧНОГО ФОНДУ  

Прущак В. К., Лапаев А. В. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: у роботі здійснено порівняльний аналіз сучасних систем 

каталогізації бібліотечного фонду з урахуванням їх архітектурних та 

функціональних особливостей. 

Ключові слова: бібліотечні системи, каталогізація, автоматизація обліку. 

Вступ. Сучасні програмні системи каталогізації бібліотечного фонду є 

ключовим елементом цифрової трансформації бібліотек, оскільки забезпечують 

систематизацію, зберігання та оперативний доступ до бібліографічних даних. У 

контексті розвитку відкритих інформаційних екосистем особливої актуальності 

набуває порівняння інтегрованих бібліотечних систем, що відрізняються 

архітектурою, функціональністю та рівнем масштабованості.  

Метою є здійснення порівняльного аналізу трьох сучасних рішень у сфері 

автоматизації бібліотечних процесів, а саме систем Koha, FOLIO та Evergreen, 

які належать до найбільш поширених платформ у міжнародній практиці 

бібліотечного менеджменту. 

Основна частина. Система Koha є однією з найвідоміших відкритих 

інтегрованих бібліотечних систем, що використовується у публічних, 

академічних і спеціалізованих бібліотеках у різних країнах світу. Вона 

побудована на веборієнтованій архітектурі та використовує реляційні бази даних 

для зберігання бібліографічних записів, підтримуючи стандарти MARC21 та 

протоколи обміну бібліотечними даними. Важливою перевагою Koha є широка 

мовна підтримка та активна спільнота розробників, що забезпечує регулярні 

оновлення та адаптацію до потреб бібліотек різного масштабу. Водночас система 

потребує значних ресурсів на налаштування та технічне супроводження, 

особливо у випадку самостійного розгортання [1]. 

Система FOLIO представляє собою сучасну модульну платформу управління 

бібліотечними послугами, орієнтовану насамперед на академічні та 

університетські бібліотеки. Її архітектура побудована на мікросервісному 

підході, що дозволяє гнучко інтегрувати різні функціональні модулі, зокрема 

управління фондами, електронними ресурсами та користувачами. Перевагою 

FOLIO є високий рівень масштабованості та можливість інтеграції з 

комерційними науковими платформами. Разом із тим система характеризується 

високим порогом входження, складністю впровадження та значною залежністю 

від технічної інфраструктури, що обмежує її використання у малих бібліотеках 

[2]. 
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Система Evergreen є відкритою інтегрованою бібліотечною системою, яка 

особливо широко застосовується у публічних бібліотечних консорціумах. Вона 

відзначається стабільною продуктивністю, підтримкою масштабованих мереж 

бібліотек та ефективною організацією спільного каталогу. Evergreen забезпечує 

гнучке управління циркуляцією фондів і добре підходить для великих 

розподілених систем. Серед недоліків можна відзначити складність початкового 

впровадження та менш розвинену локалізацію порівняно з деякими 

конкурентними рішеннями [3]. 

Порівняльний аналіз розглянутих систем дозволяє виділити ключові критерії 

оцінювання, зокрема зручність впровадження, масштабованість, функціональну 

гнучкість та рівень підтримки спільноти. 

Аналіз отриманих значень свідчить про те, що Koha демонструє найбільш 

збалансоване поєднання доступності та функціональності, що робить її 

придатною для широкого спектра бібліотек. FOLIO є найбільш технологічно 

розвиненим рішенням, однак її впровадження потребує значних ресурсів та 

відповідної інфраструктури. Evergreen займає проміжну позицію, поєднуючи 

високу масштабованість із відносною простотою використання у великих 

бібліотечних мережах. 

Висновки. Проведений порівняльний аналіз свідчить про відсутність 

універсального рішення у сфері каталогізації бібліотечних фондів, оскільки 

кожна система має власну специфіку застосування. Вибір програмного 

забезпечення повинен базуватися на розмірі бібліотеки, її організаційній 

структурі та вимогах до інтеграції з іншими інформаційними системами. Koha є 

оптимальним варіантом для більшості середніх бібліотек, FOLIO доцільно 

використовувати у великих академічних установах, тоді як Evergreen 

ефективний у межах бібліотечних консорціумів. 
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